

我們在蛻變

文/少年HAO

時間來去匆匆無影無縱，當年因為一些因素及原因，讓我的人生有了極度的異常變化，它們稱為少年行為輔導中心也就是少輔組，一開始接觸時，我非常的排斥她們，因為我覺得她們只是公事公辦，一切都只是官腔官調，聽命行事而已。

但是後來接觸了我的社工開始，我開始慢慢的接受這裡，慢慢的認識其他社工，發現那的社工雖然話都超多，但卻是非常關心少年，並真的把大家當成自己的親兄妹看待，從一些簡單噓寒問暖，到未來大小事，從不遺忘任何有關於我們的角落。從排斥到熟悉是一個過程，但從討厭到接受卻是一個想法、一個改觀，了解一位少年，必須了解他的喜好、他的過去、他的想法、他的家庭、他的一切，那不就是想親近我們嗎？

少輔組實習心得

文/實習生巴捷玟、謝庭瑜

很高興自己能夠在少輔組裡學習各項實務工作，不管是針對個案輔導的服務、團體方案的活動運作、預防宣導的各項作業、與各單位之協調聯繫等，因為少輔會算是警政底下的一個輔導單位，能學到很多其他少年服務中心所學不到的事，看見了不一樣的青少年工作，也看見不一樣的青少年，雖然在這裡的工作是輔導觸法或行為偏差的青少年，但卻覺得自己也在他們身上有了不同收穫，我們每個人的經歷都不一樣，彼此之間都能夠互相去交流學習的，少年們有些其實也沒有那麼壞，只是可能不小心就觸法了，或是因缺乏法律知識的就回遊走在邊緣，少輔組的社工們會協助將他們拉回法律允許範圍中，讓他們有一個重新開始的機會。

暑期少年團體活動花絮

臺北市政府警察局少年警察隊為提供少年參與正向休閒活動機會，於暑假期間舉辦多場少年團體活動，藉由帶領少年從事健康休閒活動，強化反毒、聚眾鬥毆、正確使用網路等法律觀念及自我保護知能，達到預防犯罪之成效。



大同少輔組：「反毒神射手」，讓少年體驗射擊遊戲中的刺激感，學習團隊合作及增進正向人際互動。



大安少輔組：「平溪，夢想高飛」，帶領少年在平溪老街進行生涯闖關活動，在天燈上許下願望。



中山少輔組：「時光機之旅 - 兒童新樂園」，透過體驗遊樂設施進行毒品法令宣導，強化法治觀念。



文山少輔組：「閃鑽青春」活動，透過泡棉弓箭及漆彈射擊體驗，宣導毒品防制，提供正當休閒紓壓管道。



松山少輔組：「手遊傳說對決」，邀請youtuber實況主-乘號與少年共玩，學習網路安全相關法令。



信義少輔組：「青春電影院與你同行」，從電影中增進少年傷害、鬥毆相關法令及自我保護觀念。

本期大考驗

看完本期內容後，你是否對於人際互動中的眉眉角角有更多的了解呢？讓我們看看自己能答對幾題吧！Go！(答案在本版的右上角喲~)

- () 1. 朋友需要你幫忙，為了不失去這個朋友，一定要挺到底，這就是義氣的展現。
- () 2. 交朋友需要懂得自我保護，學習如何分辨、拒絕不良友伴的邀約。
- () 3. 面對難以專注的孩子，給予指令需要簡單化，步驟清楚，避免其混淆。
- () 4. 能用錢解決的問題不是問題，交朋友就是要花大錢。
- () 5. 不需要在意孩子的情緒，孩子還那麼小，什麼都不懂。



243期預告：竊盜

「借」和「偷」僅是一線之隔，你清楚竊盜相關法令及自我保護觀念嗎？孩子有偷竊行為，是想偷回爸媽的注意力？

一起來談談孩子為何而偷，如何給予孩子有關竊盜行為的正確觀念。敬請期待下期少輔簡訊的內容喔！

